
 
 
 

 

RDW.KS.2.271.94/18/19                     Kościan, dnia 18.01.2019 r. 
 
 

WSZYSCY WYKONAWCY 
 
Dotyczy przetargu nieograniczonego na: Obsługa, konserwacja i bieżąca naprawa sygnalizacji świetlnych 
zlokalizowanych w ciągu dróg wojewódzkich na obszarze działania RDW Kościan w 2019 r.” 
 
Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu Rejon Dróg Wojewódzkich w Kościanie, w związku  
z prośbą o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w przedmiotowym postępowaniu, 
działając w trybie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2018 
poz. 1986), wyjaśnia, co następuje:  
 
Pytanie 1:  
Dlaczego Zamawiający stosuje inne wymagania dotyczące udziału w postępowania w zamówieniu 
publicznym dla Rejonu w Kościanie niż pozostałych Rejonów? 
 
Odpowiedź: 
Przeprowadzający postępowanie informuje, że określenie warunków udziału w postępowaniu jest 
indywidualną kwestią dla każdego Rejonu. Warunki udziału w postępowaniu prowadzonym  
przez RDW Kościan  są porównywalne do warunków określonych w postępowaniu przetargowym dot. obsługi, 
konserwacji i bieżącej naprawy sygnalizacji świetlnych zlokalizowanych w ciągu dróg wojewódzkich na obszarze 
działania RDW Kościan w 2018 r. W trwającym postępowaniu w stosunku do 2018 r. zmianie uległy jedynie  
wymagania w zakresie ilości osób jakimi musi dysponować Wykonawca, które posiadają autoryzacje serwisowe 
na sterowniki sygnalizacji świetlnych  typu MSR TRAFFIC i GTSystem (Vialis). Zamawiający Wymaga min. 2 osób 
posiadających wspomniane autoryzacje serwisowe. Przedmiotowa zmiana wynika ze zwiększenia ilości 
sygnalizacji świetlnych na terenie RDW Kościan w 2019 r. w porównaniu do 2018 r. 
 
Pytanie 2:  
Czy Rejon w Kościanie jest bardziej narażony na awarie sygnalizacji świetlnych od innych Rejonów? 
 
Odpowiedź: 
Na etapie przeprowadzania postępowania przetargowego Zamawiający nie jest w stanie przewidzieć dokładnej 
ilości wystąpienia awarii sygnalizacji świetlnych w 2019 r. w poszczególnych Rejonach oraz stwierdzić  
czy RDW Kościan jest bardziej narażony na występowanie awarii w porównaniu do pozostałych Rejonów. 
 
Pytanie 3: 
Czy Zamawiający wymaga przekazania raportów z wykonania badania instalacji elektrycznej  
w zakresie stanu sprawności połączeń, osprzętu zabezpieczeń i środków ochrony od porażeń, 
oporności izolacji przewodów oraz uziemień instalacji i aparatów zainstalowanych przy danej drodze 
zgodnie z zapisami art. 62 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane?  



 

Jeżeli tak to czy Zamawiający posiada odpowiednio przeszkolony personel do analizy i sprawdzania 
poprawności pomiarów elektrycznych? 
 
Odpowiedź:  
Zamawiający wymaga przekazania raportów z wykonania badania instalacji elektrycznej w zakresie stanu 
sprawności połączeń, osprzętu zabezpieczeń i środków ochrony od porażeń, oporności izolacji przewodów  
oraz uziemień instalacji i aparatów zainstalowanych przy danej drodze zgodnie z zapisami art. 62 ust. 1 pkt. 2 
ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane na warunkach określonych w pkt 12.2. d) Opisu przedmiotu 
zamówienia stanowiącego część SIWZ. Obowiązkiem Wykonawcy jest analiza otrzymanych wyników 
pomiarów i poinformowanie Zamawiającego o stwierdzeniu ewentualnych niesprawności na danym obiekcie.   
 
Pytanie 4: 
Czy Zamawiający wymaga w okresie trwania umowy malowania wszystkich konstrukcji  
wraz z obudową sterownika sygnalizacji farba poliuretanową?  
 
Odpowiedź: 
Przeprowadzający postępowanie przetargowe informuje, że zmienia postanowienia SIWZ w zakresie pkt. 2.2.c) 
Opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego część SIWZ, informując, że Wykonawca ma pomalować maszty, 
latarnie, szafy sterownicze i zasilające sygnalizacji świetlnych niebędących na gwarancji tj. łącznie 25 kpl. 
sygnalizacji świetlnych (raz w roku). Wykonawca zobowiązany jest do pomalowania masztów, latarń, szaf 
sterowniczych i zasilających, farbą dostosowaną do tworzywa z jakiego wykonany jest dany element 
sygnalizacji. Malowanie ma na celu zabezpieczenie danego elementu sygnalizacji przed niekorzystnym 
wpływem czynników zewnętrznych (konserwacja).  
W związku z powyższym zmianie ulega Formularz cenowy stanowiący załącznik nr 1 do Formularza Oferty. 
Aktualny formularz cenowy stanowiący załącznik nr 1 do Formularza Oferty jest zamieszczony na stronie 
internetowej www.wzdw.pl  Przetargi  Zamówienia Publiczne  Obsługa, konserwacja i bieżąca naprawa 
sygnalizacji świetlnych zlokalizowanych w ciągu dróg wojewódzkich na obszarze działania RDW Kościan  
w 2019 r., pod nazwą „AKTUALNY FORMULARZ CENOWY STANOWIĄCY ZAŁĄCZNIK NR 1 DO FORMULARZA 
OFERTY”  
 
Pytanie 5: 
Kto ponosi koszt zakupu części sterownika niebędącego na gwarancji? 
 
Odpowiedź: 
Zakup części sterownika niebędącego na gwarancji nie wchodzi w zakres przedmiotu zamówienia. W ramach 
zamówienia Wykonawca zobowiązany jest do wymiany elementów sygnalizacji  świetlnych, o których mowa 
w pkt 2.2 a) Opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego część SIWZ na żądanie Zamawiającego  
lub elementów wymienionych w pkt 2.1. c) Opisu przedmiotu Zamówienia stanowiącego załącznik SIWZ,  
po uzyskaniu przez Wykonawcę wcześniejszej zgody Zamawiającego.  
 
 
 
 
 
 



 

Pytanie 6: 
W jaki sposób Zamawiający będzie kontrolował zachowanie czasu reakcji na zgłoszenie awarii? 
 
Odpowiedź: 
Kontrolowanie przez Zamawiającego zachowania czasu reakcji na zgłoszenie awarii zostało opisane w pkt. 5  
Opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego część SIWZ:  

 „Czas reakcji – czas od momentu stwierdzenia lub przyjęcia zgłoszenia przez Wykonawcę (zgłoszenie 
przesłane drogą mailową przez RDW Kościan na adres e-mail wskazany przez Wykonawcę w Formularzu 
Oferty) do czasu faktycznego rozpoczęcia usuwania awarii sygnalizacji (dot. pkt 2.2.a)) lub do momentu 
faktycznego rozpoczęcia zabezpieczenia sygnalizacji, bądź jej elementów (podzespołów) oraz przyległego 
terenu (dot. pkt 2.2.g)) nie powinien przekraczać 4 godzin - ilość godzin zostanie zdeklarowana  
przez Wykonawcę w Formularzu Oferty.  

Wykonawca zobowiązany jest poinformować Zamawiającego o rozpoczęciu jak i zakończeniu ww. czynności 
telefonicznie pod numer tel. 61 22 58 453 (bezpośrednio przed rozpoczęciem i po zakończeniu). Po zakończeniu 
prac Wykonawca zobowiązany jest przesłać informację o podjętych czynnościach, wskazując jednocześnie czas 
rozpoczęcia i zakończenia prac na adres: rdwkoscian@wzdw.pl.  

Brak ww. zgłoszeń będzie traktowany jako niewykonanie zadania.” 

 
 
Jednocześnie Przeprowadzający postępowanie informuje o zmianie terminu składania i otwarcia ofert  
na dzień 23.01.2019 r. - godz. 10.00 (składanie) i 11.00 (otwarcie ofert). 


